

ОТЗЫВ

на диссертацию Жубандыковой Ляззат Абилкаировны
по теме: «Уголовно-правовые и криминологические аспекты
противодействия насилию в сфере семейно-бытовых отношений»,
подготовленной на соискание степени доктора философии (PhD)
по образовательной программе
«8D12301 – Правоохранительная деятельность»

Диссертационное исследование на тему «Уголовно-правовые и криминологические аспекты противодействия насилию в сфере семейно-бытовых отношений», представленное на защиту, посвящено одной из наиболее актуальных и социально значимых проблем в Республике Казахстан, что подтверждается приоритетами государственной политики и многочисленными законодательными инициативами, направленными на защиту жертв семейно-бытового насилия. Несмотря на предпринятые шаги, многие ключевые вопросы, касающиеся эффективного противодействия этому явлению, остаются нерешёнными, что обуславливает необходимость дальнейшего совершенствования правовой и криминологической базы.

Целью диссертационного исследования стало всестороннее изучение социально-правовых, уголовно-правовых и криминологических аспектов семейно-бытового насилия с выработкой теоретических и практических рекомендаций для совершенствования законодательства, правоприменительной практики и профилактических мер в данной области.

Автором было проведено комплексное исследование исторических и социальных факторов, формирующих текущее состояние семейно-бытового насилия в Казахстане, выполнен сравнительный анализ международных правовых стандартов и зарубежного опыта в борьбе с этим явлением.

В частности, было проведено детализированное исследование исторических и социальных факторов, определяющих современное состояние семейно-бытового насилия в Казахстане, а также выполнен сравнительный анализ международных правовых стандартов и зарубежного опыта в контексте борьбы с этим явлением. На основе полученных данных был обоснован подход к выделению семейно-бытового насилия в отдельную категорию уголовных правонарушений, с уточнением специфики уголовной ответственности за такие деяния.

Кроме того, в ходе исследования были предложены новые механизмы уголовно-правовой защиты от насилия в семье и разработаны меры криминологической профилактики семейно-бытовой преступности. Криминологический анализ динамики, уровня и структуры насилия в семье позволил выработать рекомендации по совершенствованию практики предупреждения и правоприменения в данной сфере.

Таким образом, все задачи, поставленные в рамках исследования, были успешно выполнены, что позволило выработать научно обоснованные предложения по совершенствованию законодательства и практики правоприменения в области борьбы с семейно-бытовым насилием в Казахстане.

Все предложенные положения имеют научную и практическую ценность, направлены на улучшение правовой защиты жертв насилия, а также на повышение социальной справедливости в сфере уголовного правосудия. Новаторские подходы, предложенные автором, способны существенно улучшить существующую правовую практику, создать эффективную систему защиты и профилактики насилия в сфере семейно-бытовых отношений. Внесение предложенных изменений в законодательство Республики Казахстан будет способствовать укреплению правопорядка и социальной безопасности в стране.

Методологическая основа исследования сочетает в себе теоретический анализ, эмпирические исследования и практическое применение полученных результатов. Автор использовал различные методы, в том числе социологические опросы, анализ судебной практики, изучение материалов уголовных дел и статистических данных. Это позволило глубоко проанализировать существующие проблемы и предложить конкретные пути их решения.

Результаты исследования внедрены в нормативно-правовые акты, которые были разработаны и приняты с учетом рекомендаций автора. Это свидетельствует о важности предложенных идей и их признании на уровне государственной власти и правоохранительных органов. Кроме того, материалы исследования активно используются в образовательных программах, что способствует повышению квалификации специалистов, работающих в области профилактики насилия в семье.

Структура диссертационного исследования построена в соответствии с поставленной целью и задачами, что позволило достаточно полно и всесторонне рассмотреть необходимые вопросы, убедительно аргументировать положения и выводы, выносимые на защиту. Работа имеет стройную организацию и последовательное изложение материала, что позволяет легко следить за ходом рассуждений автора и его выводами.

Текст диссертации написан в строгом научном стиле, соответствующем требованиям, предъявляемым к научным работам. Ясность изложения, точность терминологии и логичность аргументации являются важными достоинствами работы. Автор использует современные научные подходы, а также чётко и последовательно разъясняет свои выводы, что придаёт работе научную ценность.

Обращает внимание достаточная репрезентативность эмпирической базы исследования, которое проведено на территории девяти областей Казахстана, с опросом значительного количества респондентов, что позволило автору разработать ряд достоверных и научно обоснованных выводов и предложений.

Диссертация, представленная автором, является значительным вкладом в развитие уголовного права и криминологии в Казахстане. Научные результаты, полученные диссидентом отвечают требованиям «Правил присуждения учёных степеней», утвержденных приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 31 марта 2011 года №127.

Диссертация соответствует специальности «8D12301 – Правоохранительная деятельность».

Таким образом, не вызывает сомнения то, что содержание вышеуказанных положений обогатит науку уголовного права и криминологии и создаст условия для дальнейшего совершенствования деятельности правоохранительных органов и иных субъектов профилактики семейно-бытового насилия.

Данное диссертационное исследование Жубандыковой Л.А. по теме: «Уголовно-правовые и криминологические аспекты противодействия насилию в сфере семейно-бытовых отношений», представленной на соискание степени доктора философии (PhD) по образовательной программе «8D12301 – Правоохранительная деятельность», следует считать состоявшимся, а её автор заслуживает присуждения степени доктора философии (PhD).

Научный консультант:

Заместитель начальника

Академического института

МВД Республики Казахстан

имени М. Букенбаева

доктор философии (PhD),

ассоциированный профессор

подполковник полиции

«8» 11 2024 г.



E. Кайнар